

人人参与森林防火 携手共建绿美青岛

# 我市进入新一轮森林防火期

本报11月3日讯 11月2日上午,2024—2025年青岛市森林防火宣传月启动仪式在青岛森林野生动物世界举办。市园林和林业局、市应急局、黄岛区政府、西海岸新区应急管理局、西海岸新区自然资源局、灵珠山街道办事处等相关部门领导,以及森林消防员、各区市森林防灭火主管部门代表、森林防火义务宣传志愿队、中小学生代表等参加启动仪式。活动由青岛市森林防灭火指挥部主办,青岛市园林和林业局、青岛市应急管理局、西海岸新区管委承办,西海岸新区应急管理局、灵珠山街道办事处协办。

提高全社会森林防火意识,保障人民群众生命财产安全,切实筑牢森林防火安全防线,11月1日起,我市进入新一轮森林防火期。

11月的小珠山满目金黄,层林尽染,美丽秋景的背后,有着森林防火消防员和志愿者们的不懈付出。2022年起,市园林和林业局成立了青岛市首个森林防火宣传志愿服务队,宣传森林防火知识,提高群众防火意识,为有效预防森林火灾奠定了坚实的群众基础,筑起一道坚固的防火墙。

启动仪式上,市民森林防火志愿者代表发言,呼吁更多市民朋友积极参与到全市护林防火工作中,携手织密“防火网”,筑牢“安全墙”。现场为青岛市森林防火宣传小卫士代表授旗,森林防火小卫士和森林消防员代表分别宣读倡议书。2024—2025年度青岛市森林防火宣传月正式启动,在场人员在森林防火背景板上共同签署森林防火承诺。

在森林防火宣传月中,我市将持续加大森林防火宣传工作力度,夯实群防群治基础。针对各类群体大力开展全覆盖、高频率的森林防火宣传主题教育活动,宣传安全用火、紧急避险、防扑火等知识。深入开展“七进”活动,重点加强森林防灭火知识宣传和反面典型案例曝光警示教育,切实增强群众安全用火意识和能力,织起全社会共同防范森林火灾的安全网。

(青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)



授旗仪式现场。摄影 王帅



市民游客参观森防设备。



市民游客与森林防火吉祥物虎威威合影。

## 青岛蔬菜价格持续下降

本地菜大量上市 农贸市场再现“一元菜”

本报11月3日讯 深秋来临,伴随着本地蔬菜的大量上市,青岛市场上蔬菜价格继续呈下降趋势。记者探访青岛市区各大农贸市场和商场发现,“1元菜”的范围正在不断扩大,小油菜、芹菜、菠菜等叶类菜价格已经跌破2元/斤。

根据市发改委发布的青岛市粮油副食品价格监测情况周报,2024年10月26日到11月1日,蔬菜价格继续保持下降态势。从批发市场情况看,城阳、华中、抚顺路三大蔬菜批发市场蔬菜平均批发价格为2.67元,较上周下跌5.55%,较上月同期下跌17.75%,较去年同期上涨9.70%。本周批发市场日均上市量为207.33万公斤,较上周减少3.68%,较上月同期增加0.16%,较去年同期增加3.15%。报告所监测的市内农贸市场19

个蔬菜品种平均零售价格为4.69元,较上周下跌1.05%,较上月同期下跌6.39%,较去年同期上涨32.11%。从具体情况看,19个蔬菜品种价格3涨7跌9平,其中油菜、黄瓜、茄子价格上涨;芸豆、萝卜、芹菜、西红柿、青椒、菜花、茭瓜价格下跌;白菜、圆葱、韭菜、土豆、大头菜、胡萝卜、蒜薹、大葱、冬瓜价格持平。

青岛市农业农村局发布的分析10月农产品价格分析报告显示,本月重点监测的42种蔬菜类产品中,平均价格与上月相比,变化幅度在50.25%~20.50%之间。本月西红柿、葱头、冬瓜、青萝卜、土豆价格环比上涨,涨幅分别为20.50%、16.00%、13.82%、8.61%、7.02%;苘蒿、菠菜、油菜、生菜、小白菜价格环比下降,下降幅度分别为50.25%、45.34%、



供销社生鲜超市蔬菜品种丰富。

44.35%、38.02%、36.91%。

记者探访青岛市区各大农贸市场和商超发现,目前市场上蔬菜价格仍在持续下降,大量“1元菜”出现。11月2日,记者在位于畅享汇·海信桥的供销社生鲜超市看到,小油菜、菠菜、奶白菜、大白菜等新鲜蔬菜引来附近居民选购。超市销售人员介绍,“1元菜”所占的比例在

增加,目前正值青岛本地蔬菜大量上市,超市销售的蔬菜大多来自青岛本地农场。苦菊、油麦菜、生菜等叶类菜价格多在2元区间。今年夏天,菠菜、油麦菜、生菜等叶类菜价格曾经突破8元/斤,如今,这些蔬菜价格已经全面恢复正常。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)

## “冬”日敲门,冷空气今天来袭

全市气温迎断崖式下降

温暖仿若刚刚入秋。来自气象部门的最新天气预报显示,4日凌晨开始,我市将迎大风降温过程,沿海地区北风逐渐增大为5到6级阵风8级,气温也会出现明显下降,最低气温出现在5日早晨,市区、西海岸新区和崂山区的沿海一带6℃左右,其他内陆地区和山区2℃左右,北部地区将会出现下半年来的初霜冻。5日白天,风力明显减弱,但是在冷空气的持续影响下,各区市的最高气温

会止步于14℃上下。这次冷空气会让市民有一夜入初冬的感受,请做好防风、御寒的准备。

本周,我市以晴到多云天气为主。4日有强冷空气影响,气温前低后高,最低气温市区和沿海地区5~13℃,内陆地区2~9℃,最高气温全市13~19℃,北风转南风3~4级,4日北风风力沿海地区可达5~6级阵风8级,近海海域7~8级阵风9级。3日下午,岛城多区市气象

部门发布大风或寒潮预警信号,提醒市民做好充足准备。

来自中央气象台的预报显示,新一轮强冷空气将影响我国长江中下游以北地区,气温将先后下降6~10℃,局地降温达12℃。北方人要准备过冬了。5日开始,南方多地气温也将陆续转为偏低,最高气温将降至20℃以下,秋凉显著。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



本报11月3日讯 2日,岛城迎来近段时间以来的晴暖天气,不过从4日凌晨开始,我市将迎来换季时降温,全市多地有一夜入冬感觉。

2日中午,受太阳照射影响,我市迎来自近段时间以来少见的晴暖天气,室外